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ATA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA N9 11/2018

Ata da Segunda Sessão Legislativa. Primeiro Período Legislativo - Biênio 2017/2018 da 
Legislatura 2017/2020 -  Décima primeira sessão plenária ordinária. Ao décimo sétimo dia do 
mês de abril de dois mil e dezoito, às dezenove horas e quinze minutos, sob a presidência do 
vereador José Veres e secretariado pelo vereador Sidiney Heidemann, reuniu-se a Câmara 
de Vereadores de Pitanga, com a presença dos vereadores: Sidiney Heidemann, Silmar 
Cardoso dos Santos, Fabrício Duarte Holovka, Luiz Acir Matos, André Luiz de Oliveira, Jorge 
Pittner, José Veres, Eliseu Latczuk e Osvaldo Krupek. Ausente os vereadores: Eloy de Lurdes 
Ottoni Pauloski, João Edival Aramoni, Amadeus Penga, Marlene Soares Munhoz. Havendo 
número legal o Presidente declarou aberta a sessão plenária ordinária. Solicitou a leitura do 
texto reflexivo, e colocou em discussão e votação a ata do dia 10 de abril de 2018, que foi 
aprovada por unanimidade de votos. O presidente solicitou ao Secretário, vereador Sidiney a 
leitura do expediente: Correspondências Recebidas: Prefeito Municipal - Ofício n9 026/2018, 
encaminhando os documentos referentes a prestação de contas do exercício financeiro de 
2017. Prefeito Municipal - Ofício n9 83/2018 - GAB, em resposta ao pedido de informação n9 
1/2018 do vereador Sidiney Heidemann - Secretaria Municipal de Educação e Cultura - 
Informação sobre a realização de avanço por progressão horizontal dos funcionários do 
quadro próprio do magistério, nos dias 17, 18 e 19 de abril de 2018. Proposições Recebidas - 
José Veres - Indicação Legislativa n9 38/2018 - Sugerindo ao Executivo Municipal que realize 
a construção de um ponto de ônibus no Conjunto Nossa Senhora da Glória para que as 
pessoas tenham um abrigo e não fiquem expostas às intempéries. Sugerindo, ainda, que 
coloque um super poste na Praça do Conjunto Nossa Senhora da Glória a fim de que haja 
melhor iluminação do local e, consequentemente, maior segurança dos que visitam o local 
no período noturno. José Veres - Indicação Legislativa n9 39/2018 - Sugerindo ao Executivo 
Municipal que verifique a possibilidade do requerimento da APMF Centro Municipal Infantil 
Santa Rosa (cópia em anexo). José Veres - Indicação Legislativa n9 40/2018 - Sugerindo ao 
Executivo Municipal que verifique a possibilidade de se encaminhar a esta Casa projeto de 
lei instituindo a campanha de prevenção de acidentes de trabalho e doenças ocupacionais, 
denominada "Abril Verde", conforme solicitação do Ministério Público do Trabalho, em 
anexo. Poder Executivo - Projeto de Lei do Executivo n9 29/2018 - Dispõe sobre a 
desafetação de área urbana e dá outras providências. Poder Executivo - Projeto de Lei do 
Executivo n9 30/2018 - Autorizo a contratação de operações de crédito. Poder Executivo - 
Projeto de Lei do Executivo n9 31/2018 - Institui a obrigatoriedade de utilização do invólucro 
protetor por empresas funerárias quando da preparação de corpos sem vida para 
sepultamento nos cemitérios do Município e dá outras providências. Ordem do Dia - 
Votação Única - Poder Executivo - Projeto de Lei do Executivo n9 23/2018 - Dispõe sobre a 
concessão de benefícios eventuais no âmbito do Município de Pitanga. Poder Executivo - 
Projeto de Lei Complementar n9 2/2018: Inclui como extensão das estradas vicinais do 
Município de Pitanga, os carreadores existentes na área rural e dá outras providências. 
Poder Executivo - Projeto de Lei do Executivo n9 24/2018: Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a abrir crédito adicional, no orçamento do Município de Pitanga, para o exercício 
financeiro de 2018 e dá outras providências. Segunda Votação - Poder Executivo - Projeto de 
Lei do Executivo n9 21/2018: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder recurso 
pecuniário aos médicos que atuam no Projeto Mais Médicos, no Município de Pitanga e dá 
outras providências. O presidente deferiu as indicações apresentadas, encaminhou os
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projetos de lei para a Comissão de Constituição e Justiça que indicou os relatores: a 
vereadora Eloy. Projeto de Lei n9 29/2018 relator vereadora Marlene, Projeto de Lei nQ 
30/2018 relator vereador Silmar, e Projeto de Lei nQ 31/2018 relator vereador André, com 
prazo de seis dias para emissão de voto. O presidente com fundamento no art. 52 da Lei 
Orgânica do Município de Pitanga e o art. 231 do Regimento Interno informou que as contas 
do Município de Pitanga, relativas ao exercício financeiro de 2017, ficarão disponíveis aos 
munícipes, na secretaria da casa e no site da câmara, pelo prazo de 60 dias, contados de 
amanhã, para exame e eventuais questionamentos. E declarou aberto o Expediente de 
Plenário que foi utilizado pelos vereadores: Eliseu Latczuk que comentou do trâmite nesta 
Casa do Plano Diretor do Município, que irá proteger o meio ambiente e melhorar a 
qualidade de vida dos munícipes. Convidou todos para participarem da audiência pública na 
data do dia 18 de abril que irá tratar do plano diretor, pois depois de aprovado, vai virar lei. 
Falou que esteve na prefeitura para questionar a regulamentação fundiária que iniciou o ano 
passado e até agora não terminou, e obteve como resposta que o executivo está licitando 
uma empresa para fazer. Cobrou o repasse do convênio do Hospital São Vicente de Paula -  
HSVP e da Associação de Recuperação dos Alcoólatras de Pitanga -  ARA. Aparte vereador 
Sidiney que comentou que também foi informado do problema, que não é administrativo, 
pois foi aprovado no início do ano, uma autorização para realização d convênio. Falou que o 
parentesco entre o HSVP e a prefeitura que está proibindo o repasse, segundo a secretaria 
de saúde. O vereador Eliseu falou que o valor do repasse é de aproximadamente R$ 
80.000,00 mensais. Solicitou providência para solução do impasse com o transporte escolar, 
e falou que um processo para colocar rastreadores e o ano veicular está tramitando e 
quando chegar à sua comissão vai solicitar audiência pública. Aparte Sidiney há 
aproximadamente quinze meses vem falando do transporte escolar e que na sexta-feira 
veículos de outros municípios foram vistoriados. Hoje que transporta não foi vistoriado. O 
vereador Eliseu falou que a obrigação do transporte escolar é do município. Aparte vereador 
Fabrício que explanou da necessidade de tomar atitudes sobre as denúncias do transporte 
escolar. Devemos formar uma comissão e rastrear as linhas, e provavelmente teremos 
veículos de fora do município fazendo transporte escolar. O vereador Eliseu finalizou 
dizendo que o transporte escolar deve ser fiscalizado e questionou como ficará quando um 
veículo quebrar? A tribuna foi utilizada pelo vereador Sidiney Heidemann que parabenizou a 
Producerta pelo evento da última semana, a 26ã Festa do Chopp na Vila Nova dos Alemães, 
e a festa na comunidade de São João Batista. O executivo toma conhecimento das 
indicações, mas não vê os problemas, estradas precisam de reparos. Parabenizou o Silmar da 
comitiva que fiscaliza o trabalho das terceirizadas. E falou do projeto que agrega as estradas 
vicinais ao município. E teceu comentário do aporte financeiro a secretaria do interior que 
não foi aprovado no ano passado. Falou que estava lendo um jornal de dois de janeiro onde 
o prefeito falava de superávit no valor de 16 milhões no caixa. Aparte vereador Silmar que o 
secretaria do interior tem feito um trabalho intensivo para escoamento da safra de soja, 
deixando de atender as estradas normais. O vereador Sidiney comentou que muitos 
produtores não foram atendidos, o escoamento da soja vai de trinta a sessenta dias, já o do 
leite é todo dia, se for feita a estrada do leite teremos estrada o ano inteiro, para a soja e 
para o transporte escolar. Aparte vereador André que solicita a criação de programas 
específicos para o leite. O vereador Sidiney falou que temos programa como o "Porteira 
Adentro", e solicitou que seja feito algo com o dinheiro em caixa, e mostrou-se contra 
financiamento se já possui esse dinheiro. O vereador André Luiz de Oliveira teceu
Ata Sessão Ordinária n̂  11/2018 de 17 de abril de 2017 Página 2 de 4

http://www.camarapitanga.pr.gov.br
mailto:camara@camarapitanga.pr.gov.br


Rua V isconde  de Guarapuava, 311 - Fone/Fax (42) 3646 -3443  - Cx. Postal 106
Cen tro  A dm in istra tivo  28 de Jane iro  - CEP 85 .2 00 -000  - P itanga - Paraná 
w w w .cam arap itanga .p r.gov .b r cam ara@ cam arap itanga .p r.gov .b r

CÂMARA DE VEREADORES DE PITANGA

comentário da regularização fundiária de Pitanga e dos vários colégios que estão recebendo 
repasses para ampliação dos deputados Artagão e Alexandre Curi. Parabenizou o trabalho 
do CMEI Santa Rosa. Aparte vereador o Jorge que falou da falta de planejamento das escolas 
e das creches, pois só duas escolas e CEPI e a creche da Planalto atendem a fiscalização dos 
bombeiros. O vereador André falou que as comunidades do Barro Preto e da Barra Espírito 
Santos, não tem mais como esperar para arrumar as estradas. Sobre o transporte escolar 
espera que a logo solucionem o problema. Comentou das festas nas comunidades da Vila 
Nova dos Alemães, Santa Barbara e da APAE. A tribuna foi utilizada pelo vereador Luiz Acir 
Matos comentou que é bom identificar as pessoas que brigam pelo município. Que a 
Câmara de vereadores é muito atuante, com debates pertinentes e eficientes para resolver 
problemas do povo. Recebeu notícia de trabalho mal feito nas estradas por empresa 
terceirizada, que já foi notificada pela 33 vez, e que não haverá pagamento se não refizer o 
trecho. Os celulares estão com dificuldades de sinal, na semana que vem irá a Curitiba 
solicitar a TIM, o motivo, junto com o deputado Sérgio Cabral. Falou que as estradas devem 
ser melhoradas, pois somos a terceira bacia leiteira do Paraná. O HSVP existe um embrolio 
entre o provedor e sua irmã, que está trabalhando na prefeitura. O provedor Osny tem que 
abrir mão para que sua vice assuma, ou a Vera precisa ser exonerada da prefeitura, mas tem 
que haver o repasse do dinheiro imediatamente. O vereador Fabrício Duarte Holovka 
utilizou tribuna para falar dos problemas que os munícipes enfrentam todo dia, os 
problemas com a telefonia, HSVP, estradas e da forma legal de resolver. Parabenizou a 
creche Santa Rosa. Ninguém mais utilizando a palavra o presidente declarou aberto a 
ORDEM DO DIA: Em única discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo 23/2018: 
Dispõe sobre a concessão de benefícios eventuais no âmbito do Município de Pitanga. Após 
a chamada nominal foi aprovado por unanimidade de votos. Anotada a ausência dos 
vereadores Amadeus Penga, Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski, Marlene Soares Munhoz e João 
Edival Aramoni. Em 2ã discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo 21/2018. Após a 
chamada nominal foi aprovado por unanimidade de votos. Anotada a ausência dos 
vereadores Amadeus Penga, Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski, Marlene Soares Munhoz e João 
Edival Aramoni. Em l 3 discussão e votação o Projeto de Lei Complementar 2/2018: Inclui 
como extensão das estradas vicinais do Município de Pitanga, os carreadores existentes na 
área rural e dá outras providências. Após a chamada nominal foi aprovado por unanimidade 
de votos. Anotada a ausência dos vereadores Amadeus Penga, Eloy de Lurdes Ottoni 
Pauloski, Marlene Soares Munhoz e João Edival Aramoni. Em 1- discussão e votação o 
Projeto de Lei 24/2018 Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional, no 
orçamento do Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2018 e dá outras 
providências. Após a chamada nominal foi aprovado por unanimidade de votos. Anotada a 
ausência dos vereadores Amadeus Penga, Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski, Marlene Soares 
Munhoz e João Edival Aramoni. O presidente justificou a falta dos vereadores João Edival 
Aramoni e Marlene Soares Munhoz e declarou aberto o expediente de Explicações Pessoais 
que foi utilizado pelos vereadores: Silmar que parabenizou as festa ocorridas no final de 
semana em Pitanga. André felicitou a Produshow 2018 e solicitou a criação de transportes 
para esses eventos. Eliseu parabenizou as festas ocorridas e comentou da Festcentro. Luiz 
Matos parabenizou o trabalho da secretária de Saúde. Osvaldo agradeceu o trabalho 
realizado pelo deputado Valdir Rossoni e Bernardo Carli, que atenderam a solicitação de 
cobertura do colégio na Pitanguinha. Sidiney congratulou os professores e solicitou agilidade 
no repasse ao hospital de Arapongas. Falou da votação do projeto das estradas vicinais e da
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emenda que aumenta a dotação da secretaria do interior que não foi aprovada. Jorge 
parabenizou os professores, Rotary, Observatório Social, comunidade vila Nova dos 
Alemães, Santa Barbara, APAE, Produshow e Firmassem. Jose Veres parabenizou a 
Producerta, e a APAE. O prefeito Maicol pela pavimentação asfáltica no bairro são Basílio, e 
que segunda-feira irá a Curitiba na TIM, para ver o que está acontecendo em Pitanga. 0  
presidente agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo o presidente declarou 
encerrada a sessão convocando outra para dia e horas regimentais.

Pitanga 10 de abril de 2018.

Sidiney Heidemann 
Secretário
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